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AREA CENTRALE REGIONALE DI ACQUISTO
Genova, 28/02/2020
Prot. n.

Procedura di gara aperta ex art. 60 D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., svolta attraverso la piattaforma telematica
SINTEL per la fornitura di aghi e siringhe-3 occorrenti alle AA.SS.LL. della Regione Liguria, Policlinico
San Martino, IRCCS Gaslini, E.O. Galliera, Ospedale Evangelico per un periodo di anni 2 (con opzione
di proroga contrattuale per ulteriori 12 mesi). Lotti n. 17.Numero gara: 7636182. Risposta ai quesiti
pervenuti a tutto il 27/02/2020.

QUESITIN. 65-69-79-80-81]

LOTTO 5 Si evidenzia che il requisito minimo di seguito riportato "GLI AGHI DOVRANNO
CONSENTIRE L'INFUSIONE DI MEZZI DI CONTRASTO AD ALTA PRESSIONE (300PSI)"
lede gravemente la competitivita inter aziendale che andrebbe in contrapposizione con il
principio di trasparenza obiettivo di tutte le procedure in quanto, dalle nostre conoscenze, con
tale requisito si individua un’unica azienda Inoltre, in base alle statistiche nazionali e alle indagini
territoriali con gli utilizzatori dei reparti specialistici quali radiologia, TAC, risonanza, la seconda
via viene utilizzata per 'infusione di boli di farmaci e non di mezzi di contrasto i quali richiedono
la resistenza alle alte pressioni come da voi richiesto nei lotti 3, 4 e 11 (‘aghi cannula monovia).
Per le motivazioni espresse si chiede di omettere tale requisito dai requisiti minimi.

Risposta: Si accoglie la richiesta. Per il lotto 5 tale requisito minimo non & ritenuto
indispensabile dalla Commissione tecnica, il Capitolato verra rettificato in tal senso.

In rif.to al lotto 1 per aghi a farfalla con sistema di sicurezza, siamo a chiedere conferma che si
possa offrire un ago con sistema di sicurezza ATTIVO, considerato che la tipologia del prodotto
non permette un’attivazione passiva del prodotto, e che ci risultano disponibili sul mercato solo
sistemi ATTIVI.

Risposta: A rettifica della risposta al quesito n.14, si conferma che il sistema di sicurezza
relativo al lotto 1 deve essere di tipo attivo.

In relazione allimporto della garanzia provvisoria, si chiede se il possesso della certificazione
ISO 13485:2016, riferita alla produzione e distribuzione di Dispositivi medici, oggetto specifico
dell'appalto, consenta di avvalersi della riduzione prevista dall’art. 93 comma 7 del D.Igs. n.
50/2016 (50%). A sostegno della tesi favorevole, depongono le seguenti considerazioni: La
certificazione 1SO 13485:2016 integra e specifica la certificazione 1SO9001 in relazione
allambito dei Dispositivi Medici; La certificazione di qualita deve essere riferita all'oggetto
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specifico dellappalto (tra le tante: T.A.R. Lazio, Roma, 21 marzo 2012, n. 2716), nel caso
coincidente giova ribadire, proprio con i dispostivi medici.

Risposta: Si conferma la possibilita di utilizzare la certificazione ISO 13485:2016 ai fini della
riduzione prevista dall’art. 93 comma 7 del D.Igs. n. 50/2016.

Stante 'emergenza inerente I'epidemia di Coronavirus che attualmente interessa le regioni della
[...]e[...], con la presente comunichiamo che le attivita lavorative stanno subendo dei blocchi,
imposti dalle autorita. Attualmente, la regione [...] ha adottato diverse misure di contenimento
fino alla data del 01.03.2020, che potrebbero essere adeguate e proporzionali all’evolversi della
situazione epidemiologica. Tale situazione rallenta notevolmente liter lavorativo quotidiano,
pertanto, non sapendo quando la condizione tornera alla normalita, inoltriamo la richiesta di
ulteriore proroga della scadenza della presentazione delle offerte.

Risposta: La richiesta é stata accolta. Si veda Determinazione n. 95 del 27/02/2020 con
proroga dei termini per la presentazione delle offerte a tutto il 25/03/2020.

QUESITO N. 81

Poiche nella sezione della busta economica sul portale Sintel con compare a sistema il campo
"di cui costi del personale”, chiediamo conferma che gli stessi non devono essere indicati.

Risposta: | costi del personale vanno indicati a sistema nell'apposito campo, a cura
dell'offerente, al momento della sottomissione dell’offerta. Non é presente un campo specifico
in cui inserire un allegato all'interno della sezione “Busta economica”. Si rimanda al Disciplinare
di gara sezione 13.2.3.

ALLSA.
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